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                                                                                         3 de diciembre de 2010


Examen de Física 1

Carrera de Tecnólogo Mecánico 

Problema 1 

Una masa m está apoyada sobre una rampa de altura h. Al deslizarse por la rampa la masa entra dentro de una zona horizontal de largo l con rozamiento, cuya constante de rozamiento dinámico es . La zona con rozamiento termina en el punto A donde existe un borde abrupto de altura H. (Ver figura)

a. Calcular el largo l de la zona de rozamiento horizontal (en función de h), para que la masa se detenga justo en el punto A si la altura de partida es h/2.

b. Si la altura inicial es h, calcular la velocidad en el punto A. 

c. Si la altura inicial es h,  calcular el alcance horizontal de la masa m sobre el eje x.
Nota: utilizar el largo l calculado en a, en las partes b y c. 
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Problema 2 

Una locomotora de ferrocarril, de 1.5 MW, acelera a un tren desde una velocidad de 10 m/s hasta 25 m/s en 6.0 min. a plena potencia.

a) Despreciando la fricción, calcule la masa del tren.

b) Halle la velocidad del tren en función del tiempo en segundos durante el intervalo.

c) Halle la fuerza que acelera al tren en función del tiempo durante el intervalo.

d) Halle la distancia recorrida por el tren durante el intervalo.

Problema 3
Un disco circular uniforme se fija a una barra eje horizontal como se ilustra en el diagrama. El momento de inercia del conjunto es de 6.4 kg m2 y el disco y el eje giran inicialmente a una velocidad angular uniforme de 960 rpm. Luego se mueve la barra eje horizontalmente hacia la izquierda hasta que la cara del disco entra en contacto con otro disco similar, montado coaxialmente y que al principio está en reposo. El momento de inercia del segundo disco y su eje es de 4.8 kg m2. Después de un breve lapso, ambos discos quedan acoplados y giran con velocidad común.

1. ¿Cuál es esta velocidad angular final? 

2. Determinar si este proceso conserva la energía cinética rotacional.

3. En caso contrario evalúe cuánta se pierde y a donde va.


Problema 4

La plataforma de la figura tiene un movimiento oscilatorio respecto del pavimento, dado por la siguiente expresión:

XG = A cos t 

Una bola de bowling de masa m, radio R y momento de inercia  2/5 m R2 respecto de un eje por su centro, se apoya sobre el centro de la  plataforma, sin velocidad lineal ni angular, en el instante t = 0. 

Si se supone en todo momento, rodamiento sin resbalar.

1. Plantear la primera ecuación cardinal. 

2. Plantear la segunda ecuación cardinal.

3. Determinar el movimiento de la bola respecto de la plataforma (x(t)).

4. Determinar el movimiento de la bola respecto del pavimento (X(t)).
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